





















# ప్రపంచ కప్తో కటాఫ్



**న్యూఢిల్లీ:** ప్రపంచ క్రికెట్లో ఐసీసీ టోర్నీలు అంటేనే హై వోల్టేజ్ ధోరణులు కేటాఫ్ అడ్రెస్. కానీ కొన్నిసార్లు ఆటాక్ బాలెంట్ కంటే రాజకీయ వైఖర్యాలు, భద్రతాపరమైన ఆందోళనలే కీలకంగా మారుతాయి. తాజాగా 2026 టీ20 వరల్డ్ కప్ కోసం భారత్ వచ్చేందుకు బంగ్లాదేశ్ సృష్టిస్తున్న రచ్చ ఈ చర్చను మళ్ళీ టెన్షన్ కేటాఫ్ చేసింది. గత 30 ఏళ్లలో వరల్డ్ కప్ ఆడేందుకు నిరాకరించిన ఆరు ప్రధాన ఘటనలు ఉన్నాయి. వీటిలో క్రికెట్

చరిత్రలో తొలిసారిగా ఒక పెద్ద జట్టు 1996, వరల్డ్ కప్ ఆడటానికి తేల్చి వెచ్చింది. శ్రీలంక, భారత్, పాకిస్తాన్ల సంయుక్తంగా ఈ టోర్నీని నిర్వహించాయి. అప్పట్లో శ్రీలంకలో ఎల్లీటీఈ అంతర్యుద్ధం తారాస్థాయిలో ఉంది. కొలంబోలోని సెంట్రల్ జైలులో సమీపంలో భారీ బాంబు పేలుడు సంభవించడంతో ఆస్ట్రేలియా, వెస్టిండీస్లు లంకలో ఆడుగుపెట్టేందుకు భయపడ్డాయి. ఐసీసీ ఎన్ని హామీలు ఇచ్చినా అవి మినలేదు. ఫలితంగా

## బోర్డర్ గొడవ, బాంబుల భయం

### 30 ఏళ్లలో 6 ప్రధాన జట్లు బాయ్కాట్

శ్రీలంకకు వాక్సర్ లభించింది. అలాగే సౌతాఫ్రికా, జింబావ్వే, కెన్యా వేదికగా 2003లో ఈ టోర్నీ జరిగింది. అప్పట్లో జింబావ్వేలో రాబర్ట్ ముగాబే పాలనపై తీవ్ర నిరసనలు ఉండేవి. మానవ హక్కుల ఉల్లంఘన జరుగుతోందని ఆరోపిస్తూ ఇంగ్లండ్ హారారీలో జింబావ్వేతో ఆడేందుకు నిరాకరించింది.

ఈ నిర్ణయంతో ఇంగ్లండ్ పాయింట్లను కోల్పోయి టోర్నీ నుంచి నిష్క్రమించాల్సి వచ్చింది. అదే 2003 వరల్డ్ కప్లో మరో వివాదం చోటుచేసుకుంది. నైజీర్ భద్రతా పరిస్థితులు సాధారణంగా ఉండేవి, తీవ్రవాద ముప్పు పొంది ఉందని న్యూజిలాండ్ కెన్యాలో ఆడేందుకు నిరాకరించింది.

ఐసీసీ అత్యున్నత భద్రత కల్పిస్తామని చెప్పినా ఆసీస్ బహుశ్రవణంతో ఆ స్టేస్లో బర్మాండ్ పాల్గొంది. ఇప్పుడు 2026 టీ20 వరల్డ్ కప్కు భారత్ రావడానికి బంగ్లాదేశ్ నిరాకరిస్తోంది. దౌత్యపరమైన ఉద్ధృతల వల్ల తాము ఇండియాలో ఆడలేమని బంగ్లాదేశ్ ప్రకటించింది. తమ మ్యూజిల్స్ శ్రీలంకకు మార్గాలని ఐసీసీని కోరింది. అయితే భద్రతా పరంగా భారత్లో ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని ఐసీసీ తేల్చి చెప్పినా బంగ్లాదేశ్ మొండికేస్తోంది.

జరగాల్సిన వరల్డ్ కప్ నుంచి తన పేరును వెనక్కి తీసుకుంది. జింబావ్వే క్రికెట్లకు వీసాలు ఇచ్చేందుకు ఇంగ్లండ్ నిరాకరించడంతో ఈ వివాదం తలెత్తింది. దీంతో ఆ స్టేస్లో స్కాట్లాండ్కు అవకాశం వచ్చింది. బంగ్లాదేశ్ వేదికగా 2016 అందరి19 వరల్డ్ కప్కు ఆస్ట్రేలియా రాలేదు. తమ దేశ ఇంటిజెస్టివ్ పాపులికలతో బంగ్లాదేశ్లో ఉగ్రవాద దాడులు జరిగే అవకాశం ఉందని ఆసీస్ భావించింది.

ఐసీసీ అత్యున్నత భద్రత కల్పిస్తామని చెప్పినా ఆసీస్ బహుశ్రవణంతో ఆ స్టేస్లో బర్మాండ్ పాల్గొంది. ఇప్పుడు 2026 టీ20 వరల్డ్ కప్కు భారత్ రావడానికి బంగ్లాదేశ్ నిరాకరిస్తోంది. దౌత్యపరమైన ఉద్ధృతల వల్ల తాము ఇండియాలో ఆడలేమని బంగ్లాదేశ్ ప్రకటించింది. తమ మ్యూజిల్స్ శ్రీలంకకు మార్గాలని ఐసీసీని కోరింది. అయితే భద్రతా పరంగా భారత్లో ఎలాంటి ఇబ్బంది లేదని ఐసీసీ తేల్చి చెప్పినా బంగ్లాదేశ్ మొండికేస్తోంది.



## టాటా స్టీల్ చెస్ .. అర్జున్, గుకేశ్, అరవింద్ ఓటమి త్రా గా ముగించిన ప్రజ్ఞానంద

**న్యూఢిల్లీ:** టాటా స్టీల్ చెస్ విజ్ఞా ఆన్ జీ-2026 లో భారత్ గ్రాండ్ మాస్టర్లు ఎరగైస్ అర్జున్, దొమ్మరాజు గుకేశ్, అరవింద్ చితబరం ఓటమిపాలవ్వగా, ప్రజ్ఞానంద గ్రా గా ముగించాడు. దీంతో వీరు పట్టికలో అట్టడుగు 5 స్థానాలకు పడిపోయాడు. నెదర్లాండ్స్లో జరిగిన మ్యాచ్లో తెల్లటి పావులు కలిగి ఉన్న అర్జున్ రూకీబివెస్ ఎండ్ గేమ్లో టర్కీకి చెందిన 14 ఏళ్ల యాగిజ్ కాన్ ఎర్కోగ్లూన్ చేతిలో ఓడిపోయాడు. గత మూడు ఆటల్లో కేవలం సగం పాయింట్ మాత్రమే గెలిచిన అర్జున్ ఇప్పుడు కేవలం 3/7 పాయింట్లతో 9వ స్థానానికి పడిపోయాడు. బైటిల్ రేసులోకి తిరిగి రావడానికి సుదీర్ఘ విజయాలు సాధించాల్సి ఉంది. అలాగే 7వ రౌండ్లో 37 మూవ్ల మ్యాచ్లో హామ్ ఫేవరెట్ అనిపి గిరెప్ప గుకేశ్ టోర్నమెంట్లో పరుగు రౌండ్ ఓటమిని ఎదుర్కొన్నాడు.

అంతకుముందు, ఆల్ రౌండ్లో ఉజ్బెకిస్తాన్కు చెందిన నోడిర్బెక్ అబ్దుసల్తోరోవ్పై గుకేశ్ ఇలాంటి పొరపాటు చేశాడు. ఫలితంగా అతని స్టాండ్లింగ్లు భారీగా పడిపోయాయి. ఈ ఓటమితో ఇప్పుడు 7 ఆటల్లో కేవలం 3 పాయింట్లతో టాప్ 10 నుండి నిష్క్రమించాడు. నోడిర్బెక్ కంటే 2.5 పాయింట్ల భారీ తేడాతో వెనుకబడి ఉన్నాడు. అలాగే ప్రజ్ఞా తన ఏడవ రౌండ్ మ్యాచ్లో అర్జునికి చెందిన మధియాస్ బల్లాజామితో పరుగులు పడవ గ్రా అడాడు. డిఫెండింగ్ ఛాంపియన్ ఇప్పుడు 2.5/7 తో ఉన్నాడు. మరోవైపు, గ్రాండ్ మాస్టర్ అరవింద్ చితబరం డచ్ గ్రాండ్ మాస్టర్ జోర్డెన్ వాన్ ఫారెస్ట్ చేతిలో ఈ టోర్నమెంట్లో తన మూడవ ఓటమిని ఎదుర్కొన్నాడు, కేవలం 2 పాయింట్లతో మొత్తం పట్టికలో చివరి స్థానానికి పడిపోయాడు.

## ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్లో.. క్వార్టర్ ఫైనల్స్కు సబలెంకా

**న్యూఢిల్లీ:** ఆస్ట్రేలియన్ ఓపెన్-2026లో ప్రపంచ నంబర్ 1 అరినా సబలెంకా ఎంబోకోను ఓడించి 13వ గ్రాండ్ స్లామ్ క్వార్టర్ ఫైనల్కు చేరుకుంది. మెల్బోర్న్లో ఆదివారం జరిగిన మ్యాచ్లో సబలెంకా 6-1, 7-6 (1) తేడాతో విక్టోరియా ఎంబోకోను ఓడించి పరుసగా నాలుగో సంవత్సరం కూడా క్వార్టర్ ఫైనల్కు దూసుకొచ్చింది. సబలెంకా గ్రాండ్ స్లామ్ స్థాయిలో పరుసగా 20వ టైటిల్ను గెలుచుకుంది. 2005 మరియు 2007 మధ్య వింబుల్డన్లో పరుసగా 19 టైటిల్లను గెలిచిన నోవాక్ జోకోవిచ్ పేరిట ఉన్న రికార్డును సబలెంకా నాటి రికార్డును ఇప్పుడు సబలెంకా అధిగమించింది. సబలెంకా మ్యాచ్ను శిక్షాత్మకమైన ఫామ్లో ప్రారంభించి 45 నిమిషాలకు పైగా వ్యవధిలోనే 6-1, 4-1 అధిక్యంలోకి దూసుకెళ్లింది. కానీ మూడు మ్యాచ్ పాయింట్లను మార్చడంలో విఫలమైన తర్వాత, 5-4తో సహా రెండవ సెట్లో టిప్ సీడ్ సర్వీస్ రెండుసార్లు ట్రైక్ చేయబడింది. తర్వాత, ఎంబోకో 12వ గేమ్ను గ్రా గా ముగించడంతో ఆమె మూడవ సెట్కు వెళ్లేందుకు రెండు పాయింట్లు దూరంలో ఉంది. కానీ చివరికి, సబలెంకా గ్రాండ్ స్లామ్లో టైటిల్ సెట్లో ఆజేయ పరంపరను 20కి మెరుగుపరుచుకుంది, చివరికి 1 గంట 26 నిమిషాల్లో ఎంబోకో సవాలును అధిగమించి సబలెంకా ఆధిక్యాన్ని సంపాదించింది. ఇక మంగళవారం జరిగే క్వార్టర్ ఫైనల్లో, సబలెంకా 29వ సీడ్ ఇవా జోకోవిచ్ తలపడనుంది.

## ఇయు కార్లపై దిగుమతి సుంకాల రద్దుకు కేంద్రం యోచన ఇయుతో ట్రేడ్ డీల్ ఖరారు కాగానే అమలుకు నిర్ణయం

**న్యూఢిల్లీ, జనవరి 26:** ఐలోపా కూటమి దేశాలనుంచి దిగుమతిచేసుకుంటున్న కార్లపై సుంకాలను రద్దుచేసేందుకు కేంద్రం కసరత్తులుచేస్తోంది. ప్రస్తుతం ఈయూ కార్లపై 40 నుంచి 110శాతం వరకూ సుంకాలు వేస్తున్నారు. వీటిని భారీగా తగ్గించడం లేదా పూర్తిగా తొలగించడం వంటివేస్తే వాణిజ్యం మరింత పెరుగుతుందని పారిశ్రామిక రంగ నిపుణులు కేంద్రానికి సూచనలుచేసారు. అయితే యూరోపియన్ యూనియన్తో జరిగే వాణిజ్య ఒప్పందం ఖరారయిన తర్వాత అమలులోకి వచ్చినవెంటనే ఈ సుంకాల రద్దు అమలుచేయాలని నిర్ణయించారు. ప్రధానిమోడీ ప్రభుత్వం కొన్ని ఎంపికచేసిన కేటగి కార్లపై 27దేశాల కూటమినుంచి దిగుమతులు చేసుకున్నవాటికి రూ.15వేల యూరోలు అంటే 17,739 డాలర్లకు వస్తులు తగ్గించేందుకు అంగీకరించారు. ఆ తర్వాత ఈ సుంకాలను 10శాతానికి తగ్గించాలని తెలుస్తోంది. భారతీయ మార్కెట్లోకి యూరోపియన్ ఆటోమోటో వోక్స్ వ్యాగన్, మెర్సెడిస్ బెంజ్, బిఎం డబ్ల్యు వంటి వాహనాలు మరింతగా వచ్చేందుకు వెనుకబడటానికి కల్పించేందుకు కేంద్ర నిర్ణయించింది. అయితే ఈవర్షం దశలోనే ఈ ప్రతిపాదనలన్నాయని చివరి నిమిషంలో మళ్ళీ మార్పులు ఉండవచ్చని కూడా అధికార పక్షాల్లోని టూనాల్లు. స్వేచ్ఛా వాణిజ్య ఒప్పందానికి సంబంధించి ఈయూ భారత్లమధ్య చర్చలుపూర్తి అయ్యాయి. అన్ని డీల్స్ కు తల్లివంటి టిడి అని పేర్కొంటున్న ఈ డీల్ ముసాయిదాను కూడా విడుదలచేస్తారని అంచనా. ఈ ఒప్పందం అమలుకువస్తే డ్రైవ్లైక్ వాణిజ్యం కింద భారతీయ ఉత్పత్తులు టెక్నోలజీ, జ్యూయెలరీ వంటివాటి ఎగుమతులు మరింత పెరుగుతాయి. అమెరికా, చైనా తర్వాత భారత్మోడీ అతిపెద్ద కార్ల మార్కెట్గా నిలిచింది. ప్రస్తుతం 70 నుంచి 110శాతం దిగుమతి సుంకాలు వేస్తున్నారు. కంబస్టన్ ఇంజిన్కార్లు రెండు లక్షలవరకూ సుంకాలను 40 శాతం తగ్గించింది. విద్యుత్ వాహనాలకు మాత్రం ముందు ఐదేళ్లపాటు ఎలాంటిసుంకాల రాయితీ ఉండదని తెలుస్తోంది. భారత్ ఆటో మార్కెట్లో యూరోపియన్కార్ల తయారీదారులు నాలుగుశాతం వాటాతో ఉన్నారు. జపాన్సుజుకి మోటార్ ఆధిపత్యంతో ఉంది. ఆ తర్వాత మహీంద్ర, టాటా రెండుసంస్థలు కూడా మూడింట రెండుతుల వాటాతో ఉన్నాయి. 2030 నాటికి భారత్ కార్లమార్కెట్ 60 లక్షలవరకూ ఉంటుందని అంచనా.

## భారత్లోనే బైజెల్ ఎంబ్రాయిర్ విమానాల తయారీ అదానీ, ఎంబ్రాయిర్ల మధ్య ఖరారవుతున్న ఎంబ్రాయిర్లు

**ముంబయి, జనవరి 25:** అదానీగ్రూప్ బైజెల్ ఏరోస్పేస్ దిగ్గజం ఎంబ్రాయిర్తో కలిసి పౌర విమానాల తయారీ అసెంబ్లీయూనిట్ను భారత్లోనే ఏర్పాటు చేయాలని నిర్ణయించాయి. ఇందుకు సంబంధించి రెండు సంవత్సరాలపాటు చర్చలు కొలిక్కివచ్చినట్లు సమాచారం. ప్రపంచదేశాలన్నింటితోపాటుగా భారత్లో కూడా ఎయిర్ట్రాఫిక్ వివరీతంగా పెరుగుతోంది. ఉదానీ సర్వీసులతో సెకండ్ ఎస్ ప్రయాణీకులు ఇప్పుడు విమానాల్లోనే రావాలని యోచిస్తున్నారు. ఇందుకు సంబంధించి అదానీ డిఫెన్స్ ఏరోస్పేస్, ఎంబ్రాయిర్ కంపెనీలమధ్య పౌర విమాన యాన మంత్రి రామ్కృష్ణన్ నాయుడు సమక్షంలో ఈనెల 27వ తేదీ ఒప్పందాలు జరగనున్నాయి. ఈ ఒప్పందం ప్రకారం రెండు సంవత్సరాల కలిపి ఎంబ్రాయిర్ ఫైనల్ ఆసెంబ్లీలైన్ను భారత్లోనే ఏర్పాటు చేస్తారు. దీనితో బైజెల్ ఎంబ్రాయిర్ కంపెనీ విమానాలు ఇక భారత్లోనే తయారవుతాయి. ఎంబ్రాయిర్ వాణిజ్య విమానాలు 150 వరకూ సీట్లతో ఉంటాయి. ఈ ఫైనల్ ఆసెంబ్లీలైన్, అదానీ గ్రూప్లు ఇప్పటికే ఏమియేషన్ మార్కెట్లో శరవేగంగా వెళుతున్న సంస్థలుగా నిలిచాయి. ఇప్పుడు విమానాల తయారీలో భారత్ మార్కెట్లో లీడర్ స్థాయికి అదానీ ఎంబ్రాయిర్ జాయింట్ వెంచర్ చేరుతుందన్న అంచనాలున్నాయి. ఇప్పటికే బైజెల్ సంస్థ ఢిల్లీలో తన కార్యాలయాన్ని ప్రారంభించింది.

**77వ గణతంత్ర దినోత్సవం**  
**సందర్భంగా దేశ ప్రజలందరికీ శుభాకాంక్షలు**  
**దేశపు ఆత్మ - వందేమాతరం**  
**దేశానికి శక్తి - ఆత్మనిర్భర్ భారత్**

**భారత ప్రజలమైన మేము... ఇదే రాజ్యాంగంలోని అంతర్గత స్ఫూర్తి. 'సబ్ కా ప్రయాస్' మంత్రప్రదంగా మనం పురోగమించాలి. 140 కోట్ల భారతీయులు వికసిత భారత్ను సృష్టిస్తే... ఆ సమిష్టి సంకల్పమే మన ఆశయాలను విజయాలగా మలుస్తుంది.**

**- నరేంద్ర మోదీ**

**దూరదర్శన్ నెట్వర్క్లో ఉదయం 9:25 గంటల నుంచి కర్తవ్య పథ్ నుంచి గణతంత్ర దినోత్సవ ప్రత్యక్ష ప్రసారం**